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NAVODILA

Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite resevanja. Naloge so 4. Dovoljena
sredstva sta dva A4 format lista in matematiéni priroénik. Vase odgovore prosim
napisite na prilozene liste. Na razpolago imate 2 uri.
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Osnove zavarovanja, 2019/2020, M. Perman, A. Zalokar

1. (20) Posameznik pri banki vzame kredit v visini D = 100.000£. Kredit bo odplacal
v enakih obrokih, plac¢ljivih na koncu vsakega meseca v trajanju 25 let. Privzemite,
da je efektivna obrestna mera i = 2,5%. Za racunanje privzemite, da so vsi meseci
enako dolgi.

a. (b) Izracunajte visino mesecnega obroka.

b. (5) Kako velik bo dolg takoj po placilu obroka na koncu 12. leta odplacevanja
kredita?

c. (10) Koliksen del 145. obroka so obresti?






Osnove zavarovanja, 2019/2020, M. Perman, A. Zalokar

2. (20) Nemska tridesetletna obveznica DE0001102341 je bila izdana 26. 4. 2014,
glavnica pa bo izplacana 15. 8. 2046. Letni kupon v visini 2,5% nominalne vrednosti
bo izplac¢an letno vsakega 15. 8. v letu vkljucno z 15. 8. 2046.

a. (10) Cena obveznice na dan 28. 5. 2020 je bila 166,85, kar pomeni, da dolg v
visini 100€ kupite za 166,85€. Koliksna je bila efektivna obrestna mera na dan
28. 5. 20207 Navedite numeri¢no aproksimacijo in postopek. Privzemite, da je
leto vedno dolgo 365 dni.

b. (10) Koliksna bi morala biti cena obveznice, da bi bila enako dobra nalozba kot
depozit na ban¢nem rac¢unu z obrestno mero 0,5% v istem ¢asovnem obdobju?
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27. JANUAR 2016

IME IN PRIIMEK: Veisna S| | [ [ [ [ ] ]

NAVODILA

Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite resevanja. Naloge so 4. Dovoljena
sredstva sta dva A4 format lista in matematiéni priroénik. Vase odgovore prosim
napisite na prilozene liste. Na razpolago imate 2 uri.
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Vrednotenje zavarovalnih produktov, 2015/2016, M. Perman

1. (20) Oseba vzame stanovanjski kredit v visini 200.000 €. Po pogodbi na koncu
vsakega leta zapade placilo v fiksnem znesku 18.000 €, le zadnji obrok bo manjsi.
Efektivna obrestna mera naj bo 5%.

a. () Koliko obrokov po 18.000 € bo oseba morala placati?

b. (5) Koliksen bo zadnji obrok?

c. (10) Koliksen del zadnjega obroka bodo obresti in koliksen del bo odplaéilo
glavnice?






Vrednotenje zavarovalnih produktov, 2015/2016, M. Perman

2. (20) Obveznica z glavnico G ima naslednji amortizacijski nacrt: vsako leto z
zacetkom po preteku prvega leta po nakupu dobimo kupon v visini K do zadnjega
leta pred dospetjem. Ko obveznica dospe, nam izdajatelj obveznice izplaca Se glavnico
G. Trajanje obveznice je n let. Efektivna obrestna mera naj bo .

Privzemite, da lahko izdajatelj tudi neha izplacevati kupone v trenutku 7" ali iz-

placa samo delez D glavnice. Mozni delezi so {dy,dy,...,d,}. Predpostavite, da v
primeru, ko izdajatelj neha placevati kupone v trenutku 7" = k, ne placa kuponov v
trenutkih k£ + 1,...,n — 1. Privzemite, da poznamo verjetnosti

P(T =k,D =d)
zak=1,2,...,.n—1inl=1,2,...,m.

a. (10) Zapisite formulo za pricakovano sedanjo vrednost opisane obveznice v tre-
nutku nakupa.

b. (10) Privzemite, da veste, da izdajatelj preneha s placevanjem kuponov v trenutku
k. Koliksna je po vasem mnenju v trenutku k pricakovana sedanja vrednost pre-
ostalih izplacil?
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29. JANUAR 2018
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NAVODILA

Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite resevanja. Naloge so 4. Dovoljena
sredstva sta dva A4 format lista in matematiéni priroénik. Vase odgovore prosim
napisite na prilozene liste. Na razpolago imate 2 uri.

Naloga | a. b. c. d.
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Vrednotenje zavarovalnih produktov, 2017/2018, M. Perman

1. (20) Oseba pri banki najame kredit v visini 100.000€ z letno obrestno mero 3, 2%
za dobo 240 mesecev. Recimo, da oseba po 120 odplacanih obrokih ugotovi, da lahko
najame nov kredit po obrestni meri 3, 1% in odplaca preostalo glavnico prvega kredita,
nato pa 120 mesecev odplacuje nov kredit. Pri tem stroski predcasnega odplacila
prvega kredita in stroski sklenitve novega kredita znasajo ob sklenitvi novega kredita
250€. Privzemite, da se preskok z enega na drug kredit zgodi totno na koncu 120
meseca. Takemu preskoku re¢emo “refinanciranje”.

a. (10) Bi osebi priporocali tak preskok? Utemeljite odgovor.

b. (10) Privzemite, da bo oseba izvedla refinanciranje. Navedite po priblizno ko-
liksni efektivni obrestni meri se zadolzi. Odgovor poiscite numeri¢no, tako da
najprej ugibajte in potem postopoma popravljate ugibanje. Navedite vas razmis-
lek.






Vrednotenje zavarovalnih produktov, 2017/2018, M. Perman

2. (20) Pri nemski zakladni menici tipa B je obrestna mera v naslednjih sedmih letih
variabilna in podana v spodnji tabeli.
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a. (10) S koliksno efektivno obrestno mero bi dosegli enak donos v sedmih letih?

b. (10) Bi se odlocili za nakup zakladne menice, ¢e vam banka ponuja za vezano
vlogo efektivno obrestno mero i = 0.04537



